CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
E KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.
WYPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL miesee
na naklejke

EGZAMIN MATURALNY

Z M ATEM ATYKI WYPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:
dostosowania
kryteriéw oceniania

DaTA: 5 maja 2020 . sazmacze na karte

GoDzINA ROZPOCZECIA: 9:00 dostosowania

Czas Pracy: 170 minut w zw. z dyskalkulia

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajgacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.
4. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
5. Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dtugopisu lub piodra z czarnym tuszem lub
atramentem.
6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
7. Pamigetaj, ze zapisy w brudnopisie nie b¢da oceniane.

VIINNINJdOd VMON

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakow w czg$ci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Warto$é wyrazenia x* —6x+9 dla x = V3+3 jest rbwna

A. 1 B. 3

Zadanie 2. (0-1)

50 ~40
Liczba

- jest rbwna
36

A. 6" B. 6%

Zadanie 3. (0-1)
Liczba logs /125 jest rowna

A 2 B. 2

3

Zadanie 4. (0-1)

C. 1+243
C 230 X 320
C. 3

D. 210 X 320

N | W

Ceng x pewnego towaru obnizono o 20% i otrzymano cen¢ y. Aby przywrdci¢ ceng x, nowa

cen¢ y nalezy podnies¢ o

A. 25% B. 20%

Zadanie 5. (0-1)

C. 15%

D. 12%

Zbiorem wszystkich rozwigzan nierdwnosci 3(1—-x)>2(3x—1)—12x jest przedziat

N
3 3

Zadanie 6. (0-1)

Suma wszystkich rozwigzan rownania x(x—3)(x+2)=0 jest rowna

A. 0 B. 1

C. (§,+ooj
3

C. 2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 3 z 26
MMA_1P



Informacja do zadan 7.-9.
Funkcja kwadratowa f jest okre§lona wzorem f(x)=a(x—1)(x-3). Na rysunku

przedstawiono fragment paraboli bedacej wykresem tej funkcji. Wierzchotkiem tej paraboli jest
punkt W =(2,1).

A
4 —— y
3 —
2 -1
w
1 4
1 ! -+ — —>
4 -3 =2 -1 Ol /21 2 3\ 4 5
_1 4
_2 —4
_3 - .
44
Zadanie 7. (0-1)
Wspotczynnik a we wzorze funkcji f jest réwny
A. 1 B. 2 C. 2 D. -1

Zadanie 8. (0-1)
Najwicksza warto$¢ funkcji f* w przedziale <1, 4> jest rowna

A. 3 B. 0 C. 1 D. 2

Zadanie 9. (0-1)
Osig symetrii paraboli bedacej wykresem funkcji f* jest prosta o réwnaniu

A, x=1 B. x=2 C. y=1 D. y=2
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 10. (0-1)

Réwnanie x(x—2)=(x— 2)2 w zbiorze liczb rzeczywistych
A. nie ma rozwigzan.

B. ma doktadnie jedno rozwigzanie: x =2.

C. ma doktadnie jedno rozwigzanie: x =0.
D. ma dwa rozne rozwigzania: x =11 x=2.

Zadanie 11. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji liniowej f okreslonej wzorem f(x)=ax+b.

+— +—FFF
14 13 2 3 4 5
_2 -
_3 -+
—4 4
Wspotczynniki a oraz b we wzorze funkcji f spetniajg zalezno$¢
A. a+b>0 B. a+b=0 C. ab>0 D. a-b<0

Zadanie 12. (0-1)

Funkcja f jest okreslona wzorem f'(x)=4""+1 dla kazdej liczby rzeczywistej x. Liczba f ( J

jest rowna

A.

N | W

1
2

Zadanie 13. (0-1)

Proste o rownaniach y = (m - 2) X oraz y= %x +7 sa rownoleglte. Wtedy

w |
IN
w
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 14. (0-1)
Ciag (an) jest okreslony wzorem a, =2n> dla n>1. Réznica a, —a, jest rowna

A. 4 B. 20 C. 36 D. 18

Zadanie 15. (0-1)
W ciggu arytmetycznym (an) , okreslonym dla n >1, czwarty wyraz jest rowny 3, a r6znica

tego ciggu jest rowna 5. Suma a, +a, +a, +a, jest rowna

A, —42 B. -36 C. -18 D. 6

Zadanie 16. (0-1)
Punkt 4= (%, —1) nalezy do wykresu funkcji liniowej f okreslonej wzorem f(x)=3x+b.
Wynika stad, ze

A. b=2 B. b=1 C. b=-1 D. b=-2

Zadanie 17. (0-1)
Punkty 4, B, C, D leza na okrggu o Srodku w punkcie O. Kat srodkowy DOC ma miarg 118°
(zobacz rysunek).

B D
0
A C
Miara kata ABC jest rowna
A. 59° B. 48° C. 62° D. 31°

Zadanie 18. (0-1)
Prosta przechodzaca przez punkty A=(3,—2) i B=(-16) jest okre§lona rownaniem

A. y=-2x+4 B. y=-2x-8 C. y=2x+8 D. y=2x-4
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 19. (0-1)
Dany jest trojkat prostokatny o katach ostrych a i S (zobacz rysunek).

B

Wyrazenie 2cosa—sin  jest rowne

A. 2sinf B. cosa C. 0 D. 2

Zadanie 20. (0-1)
Punkt B jest obrazem punktu A=(-3,5) w symetrii wzgledem poczatku uktadu

wspotrzednych. Dhugos¢ odcinka AB jest rowna

A. 2434 B. 8 C. 34 D. 12

Zadanie 21. (0-1)
Ile jest wszystkich dwucyfrowych liczb naturalnych utworzonych z cyfr: 1, 3, 5, 7, 9, w ktérych
cyfry sie nie powtarzaja?

A. 10 B. 15 C. 20 D. 25

Zadanie 22. (0-1)
Pole prostokata ABCD jest rtowne 90. Na bokach AB 1 CD wybrano — odpowiednio —punkty P 1 R,

|AP|_@_3

takie, ze @ = |RD| =3 (zobacz rysunek).
D R C
4 P B

Pole czworokata APCR jest rowne

A. 36 B. 40 C. %4 D. 60
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 23. (0-1)
Cztery liczby: 2, 3, a, 8, tworzace zestaw danych, sa uporzagdkowane rosnagco. Mediana tego

zestawu czterech danych jest rOwna medianie zestawu pigciu danych: 5, 3, 6, 8, 2. Zatem

A. a=T B. a=6 C. a=5 D. a=4

Zadanie 24. (0-1)
Przekatna sze$cianu ma dlugos¢ 43 . Pole powierzchni tego szesScianu jest rowne

A. 96 B. 243 C. 192 D. 163

Zadanie 25. (0-1)
Dwa stozki o takich samych podstawach potgczono podstawami w taki sposob jak na rysunku.
Stosunek wysokosci tych stozkow jest rowny 3:2. Objetosé stozka o krotszej wysokosci jest

réwna 12 cm3.

Objetos¢ bryly utworzonej z potagczonych stozkdéw jest rowna

A. 20cm’ B. 30cm’ C. 39cm’ D. 52,5 cm’
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Rozwiaz nieréwnos¢ 2(x—1)(x+3)>x—1.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt e et e e st e et e e taeeseessbeesseessseensaessseesseeasseensaessseenseenns .

Strona 14 z 26
MMA_1P



Rozwigz réwnanie (x° — 1)(x* —2x) =0.

OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt et e et e s et e bt enteeae e seenteese e seensesneenseeneennean .
) Nr zadania 26. 27.
Wypf}lnla Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wykaz, ze dla kazdych dwoch réznych liczb rzeczywistych a 1 b prawdziwa jest nierownosé

a(a-2b)+2b*>0.
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Zadanie 29. (0-2)
Trojkat ABC jest rownoboczny. Punkt E lezy na wysokosci CD tego trdjkata oraz |CE | = %|CD| .

Punkt F lezy na boku BC iodcinek EF jest prostopadty do BC (zobacz rysunek).

C
F
E L
y D B
. 9
Wykaz, ze |CF| :E|CB|.
. Nr zadania 28. 29.
Wypelnia | Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 30. (0-2)

Rzucamy dwa razy symetryczng sze$cienng kostka do gry, ktéra na kazdej §ciance ma inng
liczbe oczek — od jednego oczka do szesciu oczek. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A
polegajacego na tym, ze co najmniej jeden raz wypadnie $cianka z pigcioma oczkami.

OAPOWIEAZ: .ttt ettt ettt et e st e e bt esabe e teeeabeesseassbeenseesnseenseessseenseenaseenne .
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. . . 2sina+3cosa .
Kat o jest ostry i spelnia warunek =4. Oblicz tangens kata o .
cosa
OAPOWICAZ: ..ttt ettt ettt et e et e e st e e be e saeesbeessaeenseessseensaessseesseessseensaessseenseanns .
. Nr zadania 30. 31.
Wypelnia | piaks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Dany jest kwadrat ABCD, w ktorym A4 = (5, —%) Przekatna BD tego kwadratu jest zawarta

W prostej o rOwnaniu y = gx . Oblicz wspotrzgdne punktu przeciecia przekatnych AC i BD oraz
pole kwadratu ABCD.
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OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt e et e et e ebe e taeebeessaeesseesseessaessseasseensseensaessseenseenns .

. Nr zadania 32.
Wypelnia  ['viaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wszystkie wyrazy ciagu geometrycznego (an ), okreslonego dla n > 1, sg dodatnie. Wyrazy tego
ciagu spetniaja warunek 6a, —5a, +a; =0. Oblicz iloraz ¢ tego ciagu nalezacy do przedzialu

<2J5, W2).
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et e et e e tte e beessaeenbeesbeenbeessseenseensneenseesssaenseanns .

. Nr zadania 33.
Wypelnia [ viaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 34. (0-5)

Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDS, ktorego krawedz boczna ma dtugos¢ 6
(zobacz rysunek). Sciana boczna tego ostrostupa jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod

katem, ktérego tangens jest rowny \/7 . Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

S
6
' C
A B
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OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et e et e e tte e beessaeenbeesbeenbeessseenseensneenseesssaenseanns .

. Nr zadania 34.
Wypelnia [ viaks. liczba pkt 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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